

讲述侨批文化 演绎中国精神

歌仔戏《侨批》专场演出举行

本报讯 据厦门日报报道 3月1日晚,第十六届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖歌仔戏《侨批》专场演出在闽南大戏院举行。这部厦门历时多年倾力打造的作品,以独特选题、新颖视角,生动演绎闽南华侨爱国爱乡敢拼会赢诚实守信的精神,填补了国内表现“侨批”题材戏曲作品的空白。崔永辉、黄文辉等市领导现场观看演出。

“侨批”是海外华侨华

人寄回家乡的信,是一种银信合一的特殊寄汇方式。2013年,“侨批档案——海外华侨银信”入选联合国教科文组织《世界记忆名录》。厦门敏锐捕捉到这一题材,剧作家曾学文精心创作剧本,厦门歌仔戏研习中心将之搬上舞台,引起海内外观众的高度关注。歌仔戏《侨批》聚焦闽南华侨下南洋的艰辛历史,以厦门第一家专营银信汇款的“日兴批局”

创始人黄日兴为主人公,写就了一部中国人精神力量的赞歌,形象展示了侨批的重要历史和现实意义。歌仔戏也是全国348个地方戏曲剧种中,唯一由两岸共同哺育创作的戏曲剧种。

在福建省委宣传部、省文旅厅和厦门市委、市政府的大力支持和指导下,去年,由厦门市委宣传部、厦门市文旅局组织创排、厦门歌仔戏研习中心演出的歌仔戏

《侨批》从全国348个地方戏曲剧种中脱颖而出,获得第十六届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。“五个一工程”奖是中共中央宣传部设立的全国精神文明建设领域的最高奖项。本届,全国获此殊荣的戏剧类作品共17部,《侨批》是福建唯一一部,充分展现了福建省、厦门市戏曲创作的不凡实力和舞台艺术繁荣发展的良好态势。(郭睿)

关爱侨企侨商 谋划未来发展

中国侨联、福建省侨联、厦门市侨联三级侨联同行动

本报讯 3月4日上午,中国侨联、福建省侨联、厦门市侨联三级侨联代表,共同走访了厦门市两家著名侨企,关心侨企的发展,共同谋划新的发展思路。

中国侨联经济科技部经济处处长孙友斐,中国侨商会副秘书长董磊石,福建省侨联副主席翁小杰,福建省侨联经济科技部部长陈晓,厦门市侨联副主席李骏,厦门市侨商会执行会长庄顺茂一同参

与了走访活动。

一行人首先来到市侨商会创会会长企业——厦门禹州海景城房地产有限公司,在现任董事长林彬煌的带领下参观了公司,之后大家进行座谈。双方在交流中,探讨解决对策,并就侨务工作要如何进一步帮扶侨商侨企、服务经济发展交换了意见建议。

南顺投资(厦门)有限公司主营鳄鱼皮及其相关产业,该领域在国内目前仍

较为“冷门”。董事长陈少宏首先向大家介绍了行业的现状及发展前景。大家在相互的交流中,进一步加深了对行业的认知,还就如何发挥产业优势、拓宽合作领域等话题展开探讨。

孙友斐表示,厦门是中国最著名的侨乡之一,有着陈嘉庚先生为代表的一大批爱国爱乡华侨,希望多与福建省侨联、厦门市侨联互动,联系更多侨商侨企积极参与福建、厦门经济建设,

为福建、厦门高质量发展作出侨界贡献。

翁小杰希望侨联组织要经常走到侨商侨企中去,了解他们的需求和难点,践行为侨服务的宗旨,进而提升为侨服务水平。

李骏表示,市侨联将在今后的工作中,继续坚持为大局服务、为侨服务,多走访、多调研、多了解、多支持,让侨企侨商在厦门感受到家的美好和温暖。

(肖家豪)

厦门市知联会

召开2023年第一次会长会议

本报讯 近日,厦门市党外知识分子联谊会会在厦门大学(翔安校区)召开2023年第一次会长会议,市委统战部副部长、市知联会常务副会长郑秀文主持。市委统战部新阶知工处负责人纪佩章在会上传达全市统战部长会议精神,会议审议了2022年财务开支状况,总结去年各项工作,部署今年重点任务,并研究讨论新会员入会申请等事项。

厦门市知联会副会长、厦门大学公共卫生学院教授夏宁邵详细介绍了其科研团队的发展历程,展示了十年如一日的攻坚克难收获的丰硕科研成果,并讲述了两岸通过学术的桥梁进行友好交流的统战故事。随后,大家现场参观了部分学院实验室。

郑秀文表示,市知联会领导班子成员们始终做到政治可靠、态度鲜明、思想稳定、行动积极,充分发挥了代表人士的示范引领作用,希望大家继续坚持正确的政治方向,在本职岗位上履职尽责,从容应对局势发展变化带来的各种风险挑战。

厦门市台联

召开第九届理事会二次会议

本报讯 日前,厦门市台联第九届理事会第二次会议在厦门惠和石文化园召开。第九届荣誉会长苏甦、卢绍荀,市台联会长、理事参加会议。

厦门市台联党组书记、会长张劲秋传达相关会议精神,通报市台联2023年工作重点,听取理事意见和建议,研究部署2023年工作。

张劲秋强调,作为党联系台胞群众的桥梁纽带,厦门市台联要紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神,以新时代党解决台湾问题的总体方略为指导,努力为促进两岸关系和平发展,打造台胞台企登陆第一家园努力奋斗。

本次会议为大家提供了互相交流学习的机会,进一步凝聚了共识。会议要求,要深刻认识开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的重要意义,拿出拼的姿态、抢的劲头,将实干的要求和实效的标准体现到台联全年工作各方面全过程。会后,与会代表、理事、机关干部参观了惠和家家训教育基地,体验学习石雕闽南文化。

海沧侨青会

召开二届二次常委会

本报讯 3月4日,海沧区侨联青年委员会二届二次常委(扩大)会召开。厦门市侨联副主席杜瑞田,海沧区委常委、统战部部长柯少敏,区委统战部常务副部长、侨办主任周生虎,区侨联主席黄秋霞,厦门国际银行厦门分行行长陈颖彦及侨青代表80余人参加。

会上审议了2022年工作报告,通报表扬了2022年度优秀委员,增补了16名侨青会委员,其中常委7名,副会长4名,聘请台港澳侨海外委员9名。

同时为加强侨联涉侨法律援助工作站队伍建设,维护侨胞合法权益,会上聘请了6名侨界律师委员担任海沧区侨联涉侨法律援助工作站兼职法律顾问,推动区侨联依法维护侨益工作再上新台阶。

为助力侨商经济发展,区侨联与厦门国际银行签订战略合作协议,厦门国际银行将为海沧区侨联团结的成员企业提供人民币30亿元的意向授信支持。根据成员企业的资金需求,为成员企业提供综合金融服务,满足成员企业多层次、多元化的金融需求。

集友银行举行

香港人才引进推介会

暨集友银行厦门站专场招聘会

本报讯 据厦门日报报道 3月4日,以“助港引才 集友同行”为主题的香港人才引进推介会暨集友银行厦门站专场招聘会在厦门举行,招聘会同步进行了线上直播,吸引近4.5万人次观看。

本次招聘会提供了包括集友银行香港总行部门级高管职位在内的多个优质岗位,并协同宣传了香港引才入港相关政策,吸引在厦优秀人才到港发展,助力加强厦门与香港人才互动交流,深化两地合作共赢。

香港特别行政区政府驻福建联络处相关负责人表示:“厦门与香港地缘相近、人缘相亲,特别是厦门‘爱拼才会赢’的拼搏精神与香港‘狮子山’奋斗精神可谓脉脉相通,通过集友银行提供的优质岗位机会,厦门人才可以在香港迅速适应、尽展所长。”

集友银行由爱国华侨领袖陈嘉庚先生倡办,目前在香港设有24家分行,在厦门、福州、深圳设有7家分支机构,国际化、综合化经营能力持续提升。(苏丽娜)

香港集美校友会一行访厦

本报讯(通讯员 唐欣欣) 3月3日上午,厦门市侨联香港顾问、香港集美校友会永远荣誉主席兼监事长、香港金轮集团总裁王钦贤到访厦门市侨联。厦门市侨联主席陈俊泳、副主席李骏会见客人并进行座谈交流,市侨联原副主席王起鹏,市侨联兼职副主席、市侨商会执行会长庄顺茂陪同会见。

陈俊泳对王钦贤的来访表示热烈欢迎,并简要介绍了厦门经济社会发展情况。她充分肯定了香港集美校友会为促进香港各项社会事务,推动厦门和香港两地交流合作做出的积极贡献,希望校友会和王钦贤能继续发挥桥梁纽带作用,促进两地交流互动,助力厦门引资引智工作,助推厦门高质量发展。今年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,她欢迎校友会届时组团回来参加庆典活动。

陈俊泳还介绍了厦门市第十七次侨代会的有关情况,表示校友会与侨联历来交往密切,有着良好的合作基础,欢迎回来多走走,多看看。

王钦贤介绍了香港集美校友会的会务情况,他表示,香港集美校友会成立四十多年来,本着爱国、爱港、爱校的精神,牢记“诚毅”校训,发挥自身特点和优势,积极投入香港社会事务,坚定支持特区政府依法施政,为香港的繁荣稳定做出了不懈的努力。他表示,他对厦门有着深厚的感情,未来还将继续致力于促进香港和厦门两地的交流合作,增进情谊、共谋发展。

王钦贤出生于印尼华侨家庭,上世纪60年代归国,曾先后在江西和福建工作,移居香港后开始经商,经过奋斗成为香港知名实业家。在事业成功之余,他热心侨界事务和社会公益事业,目前还担任中国侨联顾问、中国海外交流协会常务理事、中国侨商联合会常务副会长、香港侨爱基金会主席兼董事长、香港侨界社团联合会常务副会长等多个社会职务。此次应邀来厦参加厦门市侨商会十周年庆典活动,在厦期间还前往集美区考察交流,看望集美校友总会永远名誉会长任镜波。

侨心同聚 共创未来

海外华侨华人社团厦门联络总部举办“海外侨团对话沙龙”

本报讯(记者 翁舒昕) 3月7日,由海外华侨华人社团厦门联络总部、旅菲华侨工商联总会、厦门海丝慈善会主办的“海外侨团对话沙龙”在联络总部举行。

旅菲华侨工商联总会荣誉会长、厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎介绍了旅菲华侨工商联总会和海丝慈善会开展爱心公益的相关情况,并对联络总部多年来积极搭建为侨服

务平台表示感谢。她表示,旅菲华侨工商联总会一定会发挥融通中外资源丰富的优势,继承和发扬爱国爱乡的光荣传统,讲好厦门故事。同时希望更多爱心人士加入慈善事业,为爱护航。

在沙龙活动中,入驻社团、侨领们结合自身企业优

势,围绕如何更好地推动厦门经济建设和联络总部发展进行讨论。他们在跨境电商、助力中医药“出海”以及联络总部宣传等方面做了交流发言和经验分享。

值得一提的是,蔡罗莎还暖心地为现场每一个参会人员准备了红围巾,并亲手为大家戴上,祝福大家在

新的一年平安喜乐。与会侨领纷纷表示,通过面对面的沟通,更有利于侨团之间的互动合作,同时也加强了侨团之间的交流。

当天还举行了欧中健康联合促进总会和国泰航空公司的协议签订仪式,双方将共同积极助力中医药文化走出去。